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 Estado de Santa Catarina 
Município de Tunápolis 

Caderno de Provas 
Edital de Processo Seletivo nº 002/2015 

 
 
                                                                                                                          Prova: Conhecimento Especifico 
                                                                                                                                         Português  
                                                                                                                                         Matemática 
 

Prova para provimento do cargo de:  
PROFESSOR DE EDUCAÇÃO INFANTIL 

� NÃO HABILITADO  

 

 
TIPO DE PROVA: 01 GABARITO  

 
 
INSTRUÇÕES: 
 

• Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou 
azul, de material transparente. 

• Preencha o CARTÃO DE IDENTIFICAÇÃO, com as informações solicitadas. 
• Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questões, 

numeradas de 1 a 20. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 
• Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 
• Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 
• A resposta certa deve ser marcada no CARTÃO DE RESPOSTA. 

 
VOCÊ DEVE: 
 

• Verificar o TIPO DE SUA PROVA, descrito acima, e preencher o 
quadrado do CARTÃO DE RESPOSTA ao qual ela corresponder, 
conforme ao lado demonstrado. 

• Verificar, no caderno de provas qual é a letra (A, B, C, D) da resposta que você escolheu e preencher 
essa letra no CARTÃO DE RESPOSTA. 

• Forma correta de preencher o Tipo de Prova e o Cartão de Resposta (Gabarito): → 
 
ATENÇÃO: 
 

• As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação de 
sua prova e/ou questões.  

• É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do CARTÃO DE RESPOSTA. 

• A prova terá duração de 02h30min, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do 
CARTÃO DE RESPOSTA. 

• A saída da sala só poderá ocorrer depois de decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

• Ao sair da sala, entregue o CARTÃO DE RESPOSTA e o CARTÃO DE IDENTIFICAÇÃO ao fiscal da 
sala e retire-se imediatamente do local de aplicação das provas. 
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QUESTÕES DE CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

 

01. Jean Piaget divide os períodos do desenvolvimento humano de acordo com o aparecimento de 

novas qualidades do pensamento. Com um ano de idade a criança está no período: 

A) Motor-operatório. 

B) Sensório-motor. 

C) Concreto-motor. 

D) Formal-inconcreto. 

 

02. Para esse teórico o desenvolvimento infantil parte de três aspectos principais, são eles: o 

aspecto instrumental, o aspecto cultural e o aspecto histórico. Trata-se de: 

A) Karl Marx. 

B) Hegel. 

C) Vygotsky. 

D) Anísio Teixeira. 

 

03. Analise abaixo sobre a teoria de alfabetização de Emília Ferreiro: 

 I - Nenhuma prática pedagógica é neutra. Todas estão apoiadas em certo modo de conceber o 

processo de aprendizagem e o objeto dessa aprendizagem; 

 II - De acordo com a teoria defendida em seu livro “Psicogênese da Língua Escrita”, toda 

criança passa por no máximo três fases até sua alfabetização. 

Dos itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas o item II está correto. 

C) Ambos os itens estão corretos. 

D) Ambos os itens estão incorretos. 

 

04. A garantia de prioridade para a criança e o adolescente segundo o disposto no ECA compreende, 

exceto em: 

A) Primazia de receber proteção e socorro em quaisquer circunstâncias. 

B) Destinação em segundo plano de recursos públicos nas áreas relacionadas com a 

proteção à infância e à juventude. 

C) Preferência na formulação e na execução das políticas sociais públicas. 
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D) Precedência de atendimento nos serviços públicos ou de relevância pública. 

 

05. Segundo o disposto no ECA, o Sistema Único de Saúde (SUS) promoverá programas de 

assistência médica e odontológica para a prevenção das enfermidades que ordinariamente afetam a 

população infantil, e campanhas de educação sanitária para: 

(__) pais; 

(__) educadores; 

(__) alunos; 

(__) conselheiros tutelares. 

Assinale com (V) as afirmativas verdadeiras e com (F) as falsas: 

A) F-F-V-V. 

B) F-V-V-F. 

C) V-V-F-F. 

D) V-V-V-F. 

 

06. Conforme o disposto no ECA, a vacinação das crianças é: 

A) Facultativo aos pais, deixar ou não que se realize a aplicação nas crianças. 

B) Obrigatória nos casos recomendados pelas autoridades sanitárias. 

C) Desnecessária para a saúde delas. 

D) Obrigatória somente para crianças que tenham entre dois e cinco anos de idade 

 

07. Segundo o ECA, são penalmente inimputáveis os menores de: 

A) Dezoito anos. 

B) Dezenove anos. 

C) Vinte anos. 

D) Vinte e um anos. 

 

08. Segundo o disposto na lei nº 9.394/96, o Plano Nacional de Educação deve ser elaborado pela 

União em colaboração com: 

A) Somente os Estados. 

B) Somente os Municípios. 

C) Somente os Estados e Municipais. 

D) Os Estados, o Distrito Federal e os Municípios. 
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09. Assinale a resposta correta com base na lei nº 9.394/96. Os estabelecimentos de ensino, 

respeitadas as normas comuns e as do seu sistema de ensino, terão a incumbência de, notificar ao 

Conselho Tutelar do Município, ao juiz competente da Comarca e ao respectivo representante do 

Ministério Público a relação dos alunos que apresentem quantidade de faltas acima de: 

A) Cinquenta por cento do percentual permitido em lei. 

B) Quarenta por cento do percentual permitido em lei. 

C) Trinta por cento do porcentual permitido em lei. 

D) Vinte por cento do porcentual permitido em lei. 

 

10. A tendência pedagógica denominada ______________________ também é conhecida como pedagogia 

de Paulo Freire, é vinculada à educação, à luta e organização de classe do oprimido.   

Complete a lacuna corretamente: 

A) Criativa. 

B) Inovadora. 

C) Libertadora. 

D) Libertina. 

 

11. As atividades recreativas para educação infantil são de fundamental importância, pois, elas são 

necessárias na formação e desenvolvimento integral das crianças. Os jogos e brincadeiras 

recreativas dirigidas às crianças devem auxiliar no desenvolvimento de algumas habilidades como 

coordenação motora, orientação espacial, ritmo, equilíbrio, organização temporal e desenvolver a 

linguagem como forma de comunicação. 

O trecho acima com base na importância da recreação: 

A) Está totalmente incorreto. 

B) Apenas a primeira frase está correta. 

C) Apenas a segunda frase está correta. 

D) Está totalmente correto. 

 

12. Analise: 

Para crianças a partir de 18 meses até os 3 anos de idade, os livros devem: 

 I – ter poucas páginas; 

 II – ter imagens coloridas; 

 III – ter folhas de material que não rasgue. 
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Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e III estão corretos. 

B) Apenas o item III está correto. 

C) Todos os itens estão corretos. 

D) Todos os itens estão incorretos. 

 

 

QUESTÕES DE PORTUGUÊS 

 

13. Ela esperou com entusiasmo aquele breve passeio. 

Na frase acima cumpre o papel de preposição a palavra: 

A) Com. 

B) Entusiasmo. 

C) Ela. 

D) Esperou. 

 

14. Em qual das opções abaixo a frase está correta quanto a pontuação? 

A) Venha até aqui, isto é aproxime-se. 

B) Venha, até aqui isto é, aproxime-se. 

C) Venha até aqui, isto é, aproxime-se. 

D) Venha até, aqui isto é, aproxime-se. 

 

15. Pelo menos uma palavra apresenta erro de ortografia em: 

A) Destro – Escavar. 

B) Esseção – Ecitar. 

C) Descerrar – Genioso. 

D) Auxílio – Explorar. 

 

16. Acordaram-me cedo. 

Podemos dizer sobre à frase acima: 

A) Oração sem sujeito. 
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B) Sujeito indeterminado. 

C) Sujeito composto. 

D) Sujeito oculto. 

 

17. É sinônimo de isenção: 

A) Parcialidade. 

B) Egoísmo. 

C) Dispensa. 

D) Obrigação. 

 

 

QUESTÕES DE MATEMÁTICA 

 

18. "Abaixo temos duas afirmações matemáticas que podem ser verdadeiras ou falsas. Das opções 

de resposta, qual tem a relação correta de verdadeiro (V) e falso (F)?" ? 

I) �� ≠ √�� 

II) √���� = (�
)
 

 

A) I) V, II) V 

B) I) F, II) F 

C) I) V, II) F 

D) I) F, II) V 

 

19. Sabendo que s=3r, qual o valor de r na matriz a seguir? det� = �3 �
2 �� = −3 

A) r=2 

B) r=1 

C) r=3 

D) r=4 

 

20. Uma bomba de ar com vazão de 100l/s é ligada a um colchão de formato retangular onde os 

lados são 5z e 15z, e a altura igual a z=0,3m. Em quanto tempo o colchão é completamente enchido, 

aproximadamente (Considerar 1m³=1000l). 

A) 30 segundos. 

B) 20 segundos. 
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C) 40 segundo. 

D) 10 segundos. 

 
 




